II.o., TMHYTA  HY 345: ANATNQPIYH I[TPOTYIION Ax. 'Etoc 2012-13
Hu/vio: 08-05-2013 Yet Aoxfoswy Moagddoon: 31-05-2013

O aoxfoElS, YRATTES 7] TUTWUEVES, TapadidovToL:

o Opec ypagelou diddoxovtoc (10:30 — 12:00) 7 oto pddnua (12:15 — 14:00) v Hopaoxeut;
31-05-2013.

AModg B Yo yivovtow dextég. Emonuaivetar 6Tt ot epyacieg eivor aTtopixeég.

‘Acxnom 1:
To axdrovdo epwthApota elvon aveldoTnTa.

(a) 'Eotw éva TEOPBATUa Tagvounong ot 800 wworifaveg xhdoewg ue Bdon StaviouaTaL YapaX T
PO TIXWY X TOU oXOAOUTOUY TOAUDLAGC TUTEG XAVOVIXES XATAVOUES Yo xGUE xAdOT) (class
conditional pdfs) ue xowd mivaxa cuvdlacnopdc (covariance matrix) S xou SowpopeTind
StovOouaTa PEGKY TW®Y my xou my . Amodelte 6T 1 mdavotnta Addoug tou Bayesian
TAEWVOUNTH EALYLOTOU GQIAUUTOS diveTan amd Ty

+ oo 1
Pe—/ exp(—2%/2)dz
T P

4 z 4 . ’ z 7,
6mou to d eivou 1 arndoTaor Mahalanobis petall twv yéowy TWOY m; xor ms, .

(b) Aeite 6n o exuuntéc péytotne moavogpdvelag (maximum likelihood estimators) twy
Y VLo TwY TopoETony m xat S Tng mohudidotatng Gaussian cuvdpTnong TUXVOTN TG
mavoTnTag

B 1 1 T a1
p(X) - (2 7T) 1/2 (det S)1/2 eXp ( 2 (X m) S (X m))
ue Bdon N aveZdptnree mopatnefoels / Selypatd tne X1, Xz, ..., Xy, OvovToL omd TiC

1w 1 —
mAIL = N Z Xn SML = N Z(XN - rhML) (Xn - rhML)T :
n=1 n=1

Epeuviiote av ol mopandve extuntés elvar auepoinmtol (unbiased), xat, av 6yt, dopdwoTte
TOUC XUTAAATA GO TE VAL Elval.

(c) Beeite v eZiowon mou neprypdper Ty emupdveta Staywptowol (xar oyedidote TRY) 6To
TeéPAnua Bayesian tagivounong 60o wonidavwy xhdcewy ue Baor 3-D diaviouata yopo-
ATNPIC TRV X Tou axoioutoly 3-D xavovixée xatavouéc yia xdide xAdon (class condi-
tional pdfs) pe xowé mivaxa cuvdiaonopdc (covariance matrix)

0.3 0.1 0.1
S=101 03-01
0.1-0.1 0.3
xon SravOopota péowy oy my = [0,0,0]T xor my = [0.5,0.5,0.5]7. Inueiwon: Na

emAulel ywplc 1 yerjon Matlab.



‘Aocxnon 2:

‘Eotw 600 xhdoeig wy xou wy pe ta oxdhovda 2-D Slaviouato yopax Tnelo TiXmy EXTAUOEVETS
(800 Yo x&0e xAdom, Ypoppéva ot popeh X =[xy, 22"

wy o [=1,2]17, [0,1]F
wy : [0,—1]%, [1,-2]" .
'Ectw enfone xor éva didvuopa Soxiuhc Xiest = [—3,2]7 .

(a) Lyedidote to topandve dtaviouata 6to 2-D ydpo ue dfoves to 1, z2. Eivon ot xhdoeic
Ypopuxd daywpeiowes (ue Pdon to Sravbopota exnaideuorc); Av vou, d®oTe ula GLVEETY-
on Budxptong g(X) = wy T1 + wa T2 + Wy YE DIAVUCUN CUVTEAECTOY W = [W1, W2 , Wo 1T,
Tou Btorywellet Tic 800 xhdoeic e g(x) > 0 v x € wy xon g(x) <0 v X € wy (Yt @
SravOopata exmaldevonc) xot mou tadvoue! To Sidvuoua Soxiuhic oTny xAdon wy. A®CTE
enfong wla cuvdptnon duxetong Tng Btag popgrc Tou Vo Tagvouel To BLdvucUo DoXIUTC
oY xhdon Ws.

(b) Beeite ) ypopuxr, cuvdptnon didxetone twv Vo xhdoewv Ue Bdon tov akydprduo perce-
ptron (o popg# batch), apyxorowdviag tov ahybderduo pe Twéc w(0) =[0,0,0]" xon
yenotonowwvtag Brua p = 1.0. Eyedidote Ty %ot ToEVOUNCTE TO Xiest UE AUTHV.

(c) Bpeite tn ypouuxh ouvdpetnon didxptong wwy 0Uo xhdoewy e Bdorn tny eldylotonoinon
T0U pO{oPUTOC TETPUYWVIXGOY c@uAUdTwY (minimum least squares error). Iléco efvar
TO EAGYLOTO GQAAUL EXTUUDEVOTG TTOU TETUYAVEL 0 ahyOELUOG; My edldoTe TNV CUYAETNOT)
OLdptomg xat TAEVOUNGTE TO Xiest YE AUTHV.

(d) Bpelte ) yoouuxt, cuvdptnon didxpiong Twy 8o xhdoewv ue Bdon Ty uédodo twv un-
yovey Slavuoyatixic otrpilne (support vector machines). Ilow efvon tor StovOoportor
otheiEne (support vectors); Iowo eivar to nepridplo (margin) uetalld v xAdoEWY TOU
ETUTUYYAVEL 0 ohyoetdpog; YyedldoTe TNy cuVIETNoT DIAXEIOTC X0t TOEVOURCTE TO Xiest
UE AUTAV.

Yinueiwon: To napandve va emavdoly ywelc 1 yerjon Matlab.

‘Aocxnon 3:

‘Eotw 600 xhdoeig wy xou wy pe ta oxohovda 2-D Saviouato yopux Tnelo TiXmy EXTUOEUoTS
(Ypoppéva o€ popgh x = [z, 22]"):

wi s [0,07, [0, —=1]", [0,1]", [=1,0]", [1,0]"
wo : [2,007, [0,-2]", [2,-2]", [-2,0]", [-2,2]", [0,2]F .
"Eotw enione xor éva didvuopa Soxiuic Xeest = [2,2]T.

(a) Lyedidote to mopamdve dtaviouata 6to 2-D ydpo pe dEovee to 1, z2. Eivor ot xhdoeic
Yeouuxd Swywpiowes (pe Bdon ta daviopata extaidevonc);

(b) Kotaoxeudote éva perceptron 600 emnédwy mou vo Ta&vouel o Staviouata exnaideuong
OWoTY 6TIC 000 AAdoES. Ye Totd ¥AAoY) TaEVOUELTOL TO DLAVUOUN SOXIUNG Xest ;



(c) Abote 10 mopamdve TEOBANUA pe dixTuo axTveThc ouvdptnore Bdone (RBF). e now
«hdoT Tavopeital To Brdvucua BoXWHS;

(d) Abote t0 TEOBANUO YENOLLOTOLOVTISC TOAWYLUIXG TUEVOUNTH Xt TOEVOURoTE TO BLdvu-
OUOL OOXWAC HE QUTOV.

Ynueiwon: To napandve va emavdoly ywelc 1 yerjon Matlab.

‘Aoxnon 4:
Anodeite tig axdhovdec wiotnTeg yioo v amoxhion (Kullback-Leibler divergence) d,;(x)
EVOS BLV(IoUATOS YOPOXTNPIOTIX®Y X = [T1, Ta, ..., 21 |" ¢ Tpoc xhdoeg wy, w; (e€iowon
(5.21) Tou Bihiov):
(a) dij (X) 2 0.
L
(b) I otatiotixd aveZdptntes YeTaBANTéS T1, T, ..., T, toyler d;j(x) = Z di;j(zy)
=1
(c) Tt mohudldoTates xovovixéc xotovoués Yyl xdde xAdon (multivariate Gaussian class
conditional pdfs) pe xowéd mivaxa cuvdiaoropds S xou Swavioyata Yéowy TweY m; (Yo

NV xhdon w; ), N an6xAor) 1olta Ue Ty anoctacy Mahalanobis pyetald twv avtiotowywmy
Ve z 7, T 71
StavuoudTev Héowy Ty, Oni.  di;(x) = (m; —m;)" S~ (m; —m;) .

‘Acxnon 5:
Trohoyiote ye Srodixacio duvouxic ypovixrc otpéflwone (dynamic time warping):

(a) Tyv andotaon edit petald twv oxohoudidv cuuBoiwy “harbour” (npdtumo avapopdc)
xou “hair born” (urné e&étaon npdtuno).

(b) To x6ot0¢ alyxplone Yetall Tng axohoudiog Teocdpwy 2-D yopaxtnoo Tixdy (tpdTuno
AVOUPORAC)
P [ 1.0 —=1.0 —=1.0 0.0 }
1.0 00 —-1.0 -1.0

xon tng axohovdiag mévte 2-D yopaxtnplotxey (und eZétaor tpdTuno)

v — 20 00 -1.0 -10 1.0
| 1.0 -1.0 0.0 -2.0 -3.0

und TomX0UE TEpLoplopols uetdBaorc Itakura (oyhua 7.10) tou BiBAiou xon xb6oToC GUY-
xptong Stavuopdtwy Ty anéotaon Ly (Manhattan distance).

LYEDIOTE To OYETIXA DLy EAUUATO OUVAUUIXO) TROYPUUUATIONOU Xt 6T 000 TEQITTWOELL.

Ynpeiwon: To napandve vo emaudoly ywels 1 yerion Matlab.



‘Acxnor 6:

OcwproTe TNV povielorolnor evog melpduatos oldng Teldy vouloudteny ye tpoxatdAndy, yer-
owwomowwvtag éva HMM ue tpeic xatactdoeis.

o H momtn xatdoTa0T LoVIEAOTOLEL TO TEWTO VOULGUA €1 Xt €YEL TAVOHTNTES TARATHENONS
P(H|cy) = 0.50, P(T|c1) = 0.50 (yio amotéheoya pidne heads (H) 4 tails (T) ).

e Tt 10 devtepo vouopa éyouue P(H|cy) = 0.75, P(T|cz) = 0.25.
o [ 10 Tpito Vowoua éyoupe P(H|cs) = 0.25, P(T|c3) = 0.75.

Trodétoupe eniong 6t 1 mbavoTnTa UeTdBouomg UETAE VOUIOUAT®Y EVaL OUOLOUOPHT %ot (o1
ue a;; = 1/3 (6nwe enfong xou n oy mdavotnta).

(a) Av éyel napatneniel n axohoudia anoteheoudtwy pihne O = (HHTH), uropeite va defte
eUxoha otd ebvon 1 o mdovy) oxohoudio xatacTdoewy € (BNhadh TV VORIoUdTWY TKV
Te00dpwy pidewy);

(b) Trnohoyilote Ty xowvh miavétnta PO, ¢].

(c) Tléoec gopéc mo pxpry and Ty andvinon oto (b) eivor 1 mdavétnTa 6 1 axorovdia
arotereoudtwy plbne tpoile and téoocepelc pldec Tou voulouatog ¢ ;

(d) Trohoyiote Tnv axohouldio € Tou epwTAUATOC (&) yenouonowdvTas Tov ahydprduo Viterbi.

Ynpeiwon: To napandve va emaudoly ywels 1 yerjon Matlab.



